

MurciaLA LIBERAL invita a sus anunciantes
a presentar sus tiendas.

25 ejemplares 1'75 pesetas.

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL LIBERAL en Marruecos

Los artilleros de mi tierra...

La extremada cortesía del capitán ayudante don Ricardo Rodríguez, me han hecho conocer todos los episodios y operaciones donde han intervenido las 3.^a y 5.^a baterías del 6.^o montado. Los artilleros murcianos desde su llegada a Melilla el día 12 de Septiembre, hasta la fecha de hoy, bien pueden decir que no han tenido unos momentos de reposo. La noche del 12, tuvieron que dormir en el muelle por falta absoluta de alegre en la plaza; el siguiente día trasladaron las baterías a la Hipica; también aquella noche nuestros artilleros tuvieron una cama espléndida: el suelo. Tanto los oficiales y soldados, ante la premura del tiempo, llegaron a Melilla sin preparativos de repas y de los efectos más indispensables para la vida en campaña. Satisfecho podía mostrarse aquí que llegada la noche poseía un misero pabellón de paja, que cuidadosamente vertía debajo de la manta que había de servirle de incómodo lecho; sus cuerpos ya cansados, no podían disfrutar de una humilde colchoneta de campaña... Pero no vayáis a suponer que fueron solamente aquellas noches las que nuestros soldados hubieron de dormir sobre la tierra, no. Nuestros paisanos llevan... veintiún días descansando de idéntica manera! No tienen camas, no tienen colchones, no tienen nada que pueda durar las noches tristes e interminables de la guerra; uno de ellos me encarga diga a la Fábrica de La Nara, que fabrique mucha pólvora, ¡muchas! Recuerdan a su compatriero herido por una granada enemiga en el Atalayón, a Miguel Toruel, aunque por fortuna no es grave la herida; en el Atalayón los freían a estofazos. Se muestran orgullosos de estar siempre en el primer puesto de avanzadas...

El suboficial don Juan López Martínez, me responde: —Si señor, aquí somos casi todos murcianos; el que no es de la capital, es de la provincia, pero murcianos... Hable con ellos, me cuentan muchas cosas de la guerra; uno de ellos me encarga diga a la Fábrica de La Nara, que fabrique mucha pólvora, ¡muchas! Recuerdan a su compatriero herido por una granada enemiga en el Atalayón, a Miguel Toruel, aunque por fortuna no es grave la herida; en el Atalayón los freían a estofazos. Se muestran orgullosos de estar siempre en el primer puesto de avanzadas...

Cuando más entusiasmados nos encontrábamos, se oye una voz que grita alegremente: ¡El cartero! Corren los soldados... todos ansiosos; van en busca de noticias. ¡Ah, la alegría del soldado en la guerra cuando llega una carta para él! Todos ansiosos rodean al compañero que en voz alta va diciendo los nombres. ¡Qué emoción la del soldado en aquellos momentos! Me he acercado al corral y al observarlos, les veo trémulos; sus pupilas han adquirido más brillo; todos miran anhelantes a los labios del soldado cartero:

—¡Cabo Luna!

—Presente! —Trembloroso coje el cabo la misiva y como si le hubiesen dado una reliquia inestimable, corre presuroso dando brincos de alegría... ¡Ah, las cartas de los soldados en la guerra...

Después de leerla su carta, Luna llega hacia mí y se lamenta mostrándose el escrito. Ya ve usted, me dice, es de mi madrina de guerra; pero no sé quién es... no podrá darle las gracias. Se firma con el seudónimo de «Lucille». ¿Quiere usted darle las gracias en las columnas de EL LIBERAL? Con mucho gusto, contesto; y el cabo Luna se aleja con un compañero, a quien lee la carta de su madrina de guerra. Ya lo sabe la autora de la carta; el cabo Luna le agradece el rasgo humanitario; yo, por mi parte ruego a las madrinas de guerra no se firmen con seudónimos; no tienen por qué ocultar acción que evidencia sus buenos sentimientos...

Ha llegado la hora de dejar a los soldados; al despedirme de ellos me ruegan que salude a Murcia de su parte; los más exaltados dan vivas a Murcia! que me llegan a lo más recóndito de mi alma. Estrecho las manos de los señores oficiales que ponen a mi disposición un caballo para trasladarme a Nador; acepto. Acompañado por varios soldados me alejo de Monte Arbolés; los artilleros desde los parapetos agitan sus pañuelos saludándome; no es a mí a quien saludan, es a Murcia...

F. MARTÍNEZ

Obras públicas

Proyecto presentado

Don Nicolás Gómez, vecino de Murcia, presenta proyecto y ampliación de la presa del salto de agua del que es concesionario en el río Segura.

Me han servido una copa de aguardiente; al pasar el líquido por mi garganta, he creído abrazarme. No me ha parecido prudente pedir auxilio y he apagado la sed apretando impasible a la cuba que me sirve de asiento.

De esta noche a mañana queda instalado el Hospital de sangre, que la Cruz Roja adquirió en la alameda de San Antón, en el cual quedarán heridos.—4 Octubre.

El Liberal**Murcia**Redacción, Oficinas y Talleres
CRÉDITO PÚBLICO

Número cuatro 10 cént.

Y aunque la descripción es hermosa, aún creemos que la realidad supera a la imaginación, que la describe.

II

Por uno de esos caprichos que la casualidad ofrece, las vitrinas en donde se exponen los productos de Cartagena y Logroño, están contiguas, y hacia ellas nos dirigimos, y ante ellas evocamos nombres de personas y cosas de esas hermosas regiones, con cuyo recuerdo hondamente disfrutamos. Tan absurdos nos encontrábamos en la contemplación de la artística vitrina riojana, que no nos dimos cuenta de la llegada del encargado de la Exposición, el cual al vernos y recordando nuestras antiguas visitas, hubo de decirnos:

—Amigo, está usted de enhorabuena.

—Y ¿por qué?

—Porque le han concedido Diploma de Gran Premio a Cartagena.

—Hombre, lo celebro en el alma. Yo no tengo el gusto de conocer a don Ignacio Aznar, seguramente no probárá nunca (nos adelantaremos a los suspicaces) su «Lignor Dido et Annibal» merecedor del Diploma de Gran Premio; pero prodígame tanta satisfacción el triunfo de los hombres trabajadores y audaces, que me apresuraré a felicitar al señor Aznar, deseando que este triunfo le sirva de estímulo para conquistar numerosos laureles.

Algun día quizás trate de inquiren qué capricho tuvo el señor Aznar, para asociar los nombres de la fundadora de Cartago, y del invicto general cartaginés; pero mientras ello llega, reírsele mi efusiva felicitación.

III

Después de esto, continuamos admirando las hermosas vitrinas en donde se exponen: los famosos vinos de Jerez, las pastas dulces de la Perla Mallorquina; los arroces de Gibert; los jamones y salchichones de Vich y otra porción de riquísimos productos, hasta que por último tomamos la prudente determinación de marchar a refrescar.

Al subir a la terraza del café observamos la desecha de la misma platórica de excursionistas; la izquierda, casi vacía; hacia ésta me dirijo, tomando asiento a retaguardia. Tres mesitas se destacan delante de mí: una ocupada por obesa señora, acompañada de dos pollos «bien»; la del centro, ocupada por un matrimonio (juzgando piadosamente) con dos niños; y la tercera, ocupada asimismo por dos catalanas, ya entradas en edad, pero de buen ver. Los tres grupos resultan interesantísimos: los pollos «bien», muéstranse encantados de su estancia en Barcelona; en cambio la señora obesa se la oye decir frecuentemente: «Ay Játiva, Játiva; cuándo me encontraré a tu lado; no me volverás a sacar de casa».

El grupo del centro es más interesante: mientras los niños juguetean con sus cochechos y muñecas, la señora tiene sus ojos fijos, clavados, allá en Oriente, cual si todavía de allá esperara la soñada dicha; en cambio, su esposo miraba impasible, fijo, al Occidente, qual si se hubieran disipado sus esperanzas y ensueños. Y al contemplar aquella escena fría, desgarrradora, triste, a mi mente aquello, aquello versos del inmortal Campaor, en los que dijo:

Sin el amor que encanta,
la soledad de un ermitaño espanta;
pero es más espantosa todavía
la soledad de dos en compañía.

Y la soledad de aquellos dos era espantable: ponía frío en el corazón.

En cambio en el grupo de los catalanes todo era buen humor y encanto; y reían sin cesar, con aquel ahínco, que refleja carencia de honestas preocupaciones del alma. Felices ellos.

Llegada la hora de la retirada, son los primeros en desfilar los niños «bien», queriendo convencer a su mamá que sigue suspirando por Játiva, del encanto que tiene la vida en Barcelona; sigüelles el matrimonio y los pequeños, estos, juguetando, mientras aquél continúa hierático, frío, indiferente, por último, levántase los catalanes tan alegres y bulliciosos. A todos les veo trasparar, atropelladamente, las puertas, que conducen a la estación del funicular, y quedóme pensando, al ver su irrupción, que debían tener gran prisa; pero me equivoqué, porque al poco tiempo los catalanes salen de la estación de nuevo y se dedican a recorrer los jardines del Tibidabo,

siempre hermosos, y mucho más, cuando al declinar la tarde, reciben el último beso vespertino del ardoroso Febo.

YELDER.

Barcelona 30.9.21.

ORIHUELA

La cerrada patriótica

Fué fecunda en incidentes ruidosos, de suerte que por poco dinero, pasó el público una tarde divertida aunque hubo momento en que la broma pudo tener consecuencias muy desagradables; pero en fin, todo quedó en nada y... más vale así.

Con una excelente entrada comenzó la novillada resultando el primer becerro huérfano, tanto que la presidencia ordenó fuese vuelto al corral. Salieron el segundo, también mansísimo, al que fuerza de trabajo pudieron dársele algunos capotazos y clavarle algunas banderillas en varios lugares del cuerpo, que ninguno era el que marcara los cañones taurinos. Algunos espectadores se arrojaron al ruedo interrumpiendo la lidia; y en ese momento, riñeron un torero de Callosa con otro de esta ciudad. Con este motivo se produjo una colisión entre las cuadrillas de Orihuela y Callosa y como en el ruedo había espectadores de ambas poblaciones, acudieron en auxilio de sus respectivos paisanos menudeando los bofetones, garrotazos, mojones, puñadas y hasta puntapiés, mientras otros se dedicaban a correr tras el becerro espantado de aquel tumulto. La guardia Municipal intervino queriendo pacificar a los combatientes, teniendo que desenvarrarse los sables y defenderse también, pues la lucha crecía con nuevos contingentes que constantemente bajaban de los tendidos en auxilio de sus paisanos, deudos y amigos. Por fin, viéndose que el tumulto crecía y que de continuar pudiera tomar parte en él el público y producirse algún disgusto serio, intervino la guardia civil, la que en pocos momentos y después de usar argumentos contundentes, restableció el orden. Los toreros de Callosa se retiraron y terminó la cerrada con los de Orihuela.

El presidente del Círculo Obrero, Manuel Vicente y otros amigos invitaron a los obreros de Callosa a una reunión que se celebró terminada la corrida y dieron toda clase de satisfacciones a aquellos que a su vez las dieron a estos, quedando todos amigos y en paz.

El resultado de la cerrada, salvo estos incidentes, fué muy satisfactorio y una vez liquidados los gastos, se me facilitará una nota detallada con los gastos en ingresos y diferencia en favor de los heridos y enfermos de la campaña de Marruecos y lo comunicaré a los lectores de EL LIBERAL.

VIAJE-OS

Ha marchado a Madrid, nuestro joven amigo el estudiante de Medicina don José de Madaria Garriga.

A Alicante, nuestros distinguidos amigos el alcalde don Juan Ayarra,

el jefe de los liberales don José Martínez Arenas y el letrado, secretario de la Cámara de Comercio, don José Escudero Bernicola.

De Barcelona han regresado nuestros estimados amigos don Vicente Cebrián, don Marcial Salazar y don Eusebio Febregat.

Una hoja

Firmada por el alcalde don Juan Ayarra y por el depositario de fondos municipales don José Garriga, se ha repartido una hoja relacionando los ingresos y los gastos del Ayuntamiento desde el primero de Abril último hasta treinta de Septiembre. Como las cantidades están por capítulos del presupuesto y englobadas, muchas personas, la mayor parte de las que han leído, no la han entendido y esta falta de comprensión ha dado motivo a que sean censuradas esas cuentas más que engañadas; por eso para evitarlo en lo sucesivo, nosotros nos atrevemos a rogar al señor Ayarra, en bien suyo y para inteligencia del público, que haya publicado esa hoja, sintiendo que quiere que su administración sea conocida y de que está dispuesto a seguir publicando las cuentas de su gestión, por eso, repetimos, le rogaríamos que esas cuentas se dieran detalladas, no de la manera sistemática y rutinaria que tiene costumbre de hacer esas cuentas la contaduría municipal, como sucede en casi todas las contadurías de España;

Vendrán heridos

Se espera de un momento a otro el buque-hospital «Alicante» que traerá enfermos y heridos a este hospital militar.

También nos dicen que de esos enfermos y heridos irán varios al Hospital de Caridad, para lo cual ya han quedado preparadas las camas.

Hospital de sangre

De esta noche a mañana queda instalado el Hospital de sangre, que la Cruz Roja adquirió en la alameda de San Antón, en el cual quedarán heridos.—4 Octubre.

asi por ejemplo, no se diría que por sueldos de empleados, se han pagado tantos miles de pesetas; sino de tantos meses a tales empleados, desde Abril a Mayo, o a Junio o al final de que fuera del año tal, según su sueldo de tantas pesetas mensuales, total, tantas pesetas y así en los demás capítulos, con lo cual se daría una cuenta comprendible a los propietarios en contabilidad, se evitarían las censuras y se cumpliría el objeto del alcalde al publicarlas.

Heridos y enfermos a esta ciudad

El alcalde señor Ayarra ha recibido un telegrama del ministro de la Guerra, diciéndole que prepare los alojamientos que tiene ofrecidos para ser hospitalizados sesenta heridos y enfermos.

La noticia ha corrido por la población, que lamenta la llegada de esas víctimas de la campaña de Marruecos, por ser víctimas; pero prepara a recibirlos con todas las consideraciones, atenciones y solicitudes que su estado y su próximismo los merece.

Orihuela dará una nueva prueba de su hidalguía y de su amor a la humanidad y a sus hermanos heridos y enfermos de la campaña de Marruecos.

Lerroux dirige una carta a sus correligionarios

Por telégrafo

Ratificando una opinión

Madrid 4, a las 9.º

Lerroux ha dirigido una carta a todos los correligionarios suyos, ratificándose en la afirmación que hizo referente a la inopportunidad de abrir las Cortes en estos momentos.

Niega que esté complotado con Maura, como se ha dicho.

Por el contrario, cree que Maura no comprende el problema de Marruecos, estando completamente equivocado.

El documento ha sido muy comentado. Dentro del mismo partido ha producido hondo disgusto.

Se dice que Lerroux pasa en estos momentos por un período de crisis moral y no está donde estabs, que él cree lo contrario.

El presidente del Círculo Obrero,

Manuel Vicente y otros amigos invitaron a los obreros de Callosa a una reunión que se celebró terminada la corrida y dieron toda clase de satisfacciones a aquellos que a su vez las dieron a estos, quedando todos amigos y en paz.

El resultado de la cerrada, salvo estos incidentes, fué muy satisfactorio y una vez liquidados los gastos, se me facilitará una nota detallada con los gastos en ingresos y diferencia en favor de los heridos y enfermos de la campaña de Marruecos y lo comunicaré a los lectores de EL LIBERAL.

Inopinadamente llegó esta mañana a las doce de día en el vapor «Mallorca», un batallón del regimiento «Las Palmas», que está de guarnición en Palma de Mallorca y que manda el teniente coronel señor León:

A pesar de que la noticia fué conocida cuando ya el buque estaba en el puerto, acudió un número sólido de público que aplaudió grandemente a los expedicionarios del 61 de línea.

En el Muelle vimos desde el primer momento al excelente señor general segundo jefe de la plaza, que desempeña interinamente el cargo de gobernador militar; al comandante del puerto, al ayudante del capitán general señor Ocaña, en la presentación del mismo; coronel de todos los regimientos y numerosas Comisiones de Ejército y Armada.

La banda de música del regimiento Cartagena acudió al Muelle y después desfiló con el batallón por las calles de Santa Catalina, Príncipe Vergara y Muralla del Mar, acompañando numeroso público.

El batallón se compone de 1.100 plazas y de ellas unos cuatrocientos de cuota.

Reciban los del 61 nuestro saludo de bienvenida y les deseamos que su estancia en esta sea larga y agraciada.

Vendrán heridos

Se espera de un momento a otro el buque-hospital «Alicante» que traerá enfermos y heridos a este hospital militar.

También nos dicen que de esos enfermos y heridos irán varios al Hospital de Caridad, para lo cual ya han quedado preparadas las camas.

Hospital de sangre

De esta noche a mañana queda instalado el Hospital de sangre, que la Cruz Roja adquirió en la alameda de San Antón, en el cual quedarán heridos.—4 Octubre.

QUINTO ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

Don Antonio Alcaráz Martínez

que falleció el día 4 de Octubre de 1916

R. I. P.

En sufragio de su alma, y demás difuntos de la familia, se dirán misas el día 5 del corriente, desde las siete hasta las doce, en la rectoral de San Pedro.

Sus hijos don Antonio, don Mariano y don Jerónimo Alcaráz Sierra:

Ruegan a sus amigos y personas piadosas asistir a algunos de dichos cultos, por lo que les anticipan las más expresivas gracias.

Murcia 5 de Octubre de 1921.

NOTICIAS

Con motivo del cuarto aniversario del fallecimiento de la que en vida fue la bondadosa señora doña Fuentebades Sánchez, esposa de nuestro querido amigo don Juan Pedro Navarro Sánchez, en sufragio de su alma, se han celebrado misas cada media hora en el convento de Capuchinas, desde las siete hasta las diez.

aret, Royal Claret y Diamante de BODEGAS FRANCO-ESPAÑOLAS de Lagrono, son vinos Rioja selectos

En el convento de Capuchinas se ha celebrado con gran solemnidad la misa del sacerdote San Francisco de Asís.

A las diez se verificó la función principal, habiendo oficiado la Misa un muy ilustre señor penitenciario de Santa Iglesia Catedral.

El panegírico estuvo a cargo de un sacerdote franciscano que hizo un inspirado discurso.

Por la tarde a las cuatro y media fué la última novena.

Ocupó la sagrada cátedra el reverendo padre Oliver, de la Compañía de Jesús, que estuvo elocuente en su hermosa disertación.

Ha estado la Vela y Alumbrado y la iglesia se ha visto muy concurrida de fieles.

Banco de Cartagena

CAJA DE AHORROS
Interés anual 3 y 1/2 por 100
Las imposiciones comienzan a disfrutar del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

Ha dado a luz con toda felicidad a un robusto y precioso niño, la señora doña Fuensanta Massa, joven esposa de nuestro estimado amigo don Mariano Megías López.

Felicitamos a los dichosos padres el recién nacido.

El señor director de la Casa de Misericordia nos ruega demos en su nombre y en el de los niños asilados en aquel establecimiento benéfico, las gracias más expresivas a don Francisco Romero Pensala, por el bálsamo que ha mandado en celebración de sus días, a dichos niños asilados.

Nuestro estimado amigo don Francisco Martínez Izquierdo, ha obtenido después de un brillante examen la asignatura de Derecho Penal, una matrícula de honor.

Felicitamos al señor Izquierdo de las veras desde estas columnas, por el triunfo obtenido.

Vida Religiosa

SANTORAL.
Día 5 de Octubre de 1921.—Miércoles.—San Trofim.—San Atílio.—Santa Gala.—San Plácido.—San Palmatio.—San Apolinar y San Marcelino.

—La Misa y Oficios divinos son de San Plácido y compañeros mártires, con rito simple y color encarnado.

Mes de Octubre
El mes de Octubre consta de 31 días.

Este mes está consagrado a Nuestra Señora del Rosario y al Ángel Titular de España.

El toque de Alba por la mañana a las cinco.

El toque de Oraciones por la tarde a las seis.

El toque de Animas por la noche a las nueve.

Vela y Alumbrado

Se desciende, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva, con Bendición, por la tarde a las cinco.

El día 5 de Octubre de 1921.—Desde la Vela y Alumbrado es la misa del Rosario, Santo Domingo.

El día 6 en el Rosario, Sto. Domingo.

—En Reparadoras.—Por la ma-

gracia, buen gusto: es algo así como la definición que el libro de texto da de lo que es la Gloria.

«El conjunto de todos los bienes, sin mezcla de mal alguno».

Eso es Asunción, Gloria pura.

En el número del «Ariequín», en el dueto, en la canción «Sociedad», en el terceto: en todo, estuvo maravillosa Asunción fué muy aplaudida.

De EL LIBERAL:

Ultimamente han sido reprendidas en este favorcido y popular coliseo «El tambor de Granaderos» y «Las musas latinas», asistiendo a la representación de ambas obras numeroso público.

En la primera de éstas se destacó grandemente la notable puñadora típica Asunción Pastor, que en el papel de «Gaspar» rayó a gran altura demostrando una vez más que es una consumada artista, siendo justamente ovacionada.

Y después añade el citado periódico:

«En «Las musas latinas», triunfó nuevamente Asunción Pastor. Bicentenarios numerosos a ella estaban encomendados, derrochando arte y gracia. Y las ovaciones que esuchó fueron merecidísimas. Asunción Pastor, ya lo hemos dicho, es una artista notable en su género y continuará sumando éxitos.»

OBULTOS

En la Catedral.—El acero por la mañana a las ocho y media con Misa de Primis y Conventual y por la tarde a las tres y media Vesperas, Compás, Matines y Laudes.

—En la Purísima.—Novenas a San Francisco de Asís, por la mañana en la Misa de ocho y al toque de oraciones la solemne, predicando el Padre José Dalmatín, Juan José Gómez y Pedro Miguel Sánchez.

—En Isabellitas.—Misa de San Francisco de Asís, en la Misa conventual.

—En el Oratorio de Nuestra Señora del Rosario (barrio de la Trinidad).—Novena a la Titular por la mañana en la Misa de las siete y media.

Ejercicio del Mes del Rosario:

San Andrés, por la mañana en la misa de siete y media.

San Antolín, en la de siete y San Bartolomé, en la de siete.

San Juan, en la de siete. Los domingos por la tarde a las tres.

San Lorenzo, en la de ocho y 1/2.

San Miguel, en la de ocho.

San Nicolás, en la de ocho.

En el Carmen, en la de siete y 1/2.

Santa Eulalia, en la de ocho.

Sta. Catalina, en la de siete y media.

San Pedro, en la de siete y media

y los domingo a las tres de la tarde.

Santa Ana, en la de ocho y media

por la tarde al toque de oraciones.

Santo Domingo, en la de ocho y media y al toque de oraciones.

NOTAS RELIGIOSAS

En la iglesia parroquial del apóstol San Andrés, el domingo 16, a las nueve de la mañana se celebrará solemnísima función religiosa a Nuestra Señora del Rosario o Virgen de la Paz.

El encargado de la oración sagrada es el benemérito párroco de Cobatillas, nuestro estimado amigo don José Antonio Verdú Gil.

Esta Congregación de María, que cuenta más de cuatrocientos años, quiere que estos cultos se celebren con el mayor esplendor y que la procesión sea por la tarde para que el pueblo murciano pueda apreciar tan preciosa imagen.

ALICANTE

Por las sendas del Arte

Asunción Pastor

A su regreso de América, después de una larga y brillantísima campaña artística, habiéndole impuesto un paréntesis de descanso nuestra gentil paisana la excelente tiple cómica Asunción Pastor. Y no ha podido cumplir su propósito. Una artista meritíssima como ésta, joven y en la plenitud de sus facultades, no puede sustraerse.

No debía sustraerse. Y por fin se ha visto obligada a aceptar un ventajoso contrato para Sevilla: Asunción Pastor ha hecho su reaparición en el teatro del Duque en aquella capital y su presentación ha sido un triunfo.

De ello dan cuenta, con grandes elogios para nuestra paisana. EL LIBERAL, «El Noticiero», «La Unión» y otros periódicos sevillanos.

—Don Dolores Puig comunica al jefe de la Sección, que ha sido nombrada maestra en propiedad de la provincia de Lérida.

SECCIÓN FINANCIERA

Por telégrafo

COTIZACION

Madrid 4.—A las 9 h.

Interior 66'65
Pla. 00'00
Próximo 00'80

Amoríos 92'60
Amoríos nuevo 92'50

Bacon 500'00
Tabacos 269'00

Franquicias 54'80
Libras 28'70

Marco 6'35

CAMBIOS

Marco 6'35

Merluza 5'00 y 0'00 pesetas/kilo.

Pescadilla 4'00 y 0'00 idem.

Salmonetes 2'50 y 0'00 idem.

Mujol 1'60 y 2'00 idem.

Rubios 0'00 idem.

Dorada 2'00 y 3'00 idem.

Magres 0'00 idem.

Meros 3'00 idem.

Chapas 0'00 idem.

Alacha 1'20 idem.

Calzón 0'00 idem.

Boga 1'00 idem.

Pajal 0'00 idem.

Musola 0'00 idem.

Boquerón 0'00 idem.

Atún 1'20 idem.

PESCADERIA

El día 4 del actual se cotizaron los pescados a los siguientes precios:

Merluza, 5'00 y 0'00 pesetas/kilo.

Pescadilla, 4'00 y 0'00 idem.

Salmonetes, 2'50 y 0'00 idem.

Mujol, 1'60 y 2'00 idem.

Rubios, 0'00 idem.

Dorada, 2'00 y 3'00 idem.

Magres, 0'00 idem.

Meros, 3'00 idem.

Chapas, 0'00 idem.

Alacha, 1'20 idem.

Calzón, 0'00 idem.

Boga, 1'00 idem.

Pajal, 0'00 idem.

Musola, 0'00 idem.

Boquerón, 0'00 idem.

Atún, 1'20 idem.

—Como vaya esa mujer por Sevilla, no la dejéis volver.

Tanía razón. Asunción Pastor se hará aquí vieja y conste que todavía le faltan algunos años para eso.

«La generala» que hizo anoche, no

estaba hecha, fué algo personal e intransferible. Una generala buena.

Supo borrar el recuerdo de todas las generalas que en el mundo han sido.

Asunción Pastor tiene voz, figura,

gracia, buen gusto: es algo así como

la definición que el libro de texto

da de lo que es la Gloria.

—El conjunto de todos los bienes, sin mezcla de mal alguno.

Eso es Asunción, Gloria pura.

En el número del «Ariequín», en el dueto, en la canción «Sociedad», en el terceto: en todo, estuvo maravillosa Asunción fué muy aplaudida.

De EL LIBERAL:

Ultimamente han sido reprendidas en este favorcido y popular coliseo

«El tambor de Granaderos» y «Las musas latinas», asistiendo a la representación de ambas obras numeroso público.

En la primera de éstas se destacó

grandemente la notable puñadora típica Asunción Pastor, que en el pa-

pel de «Gaspar» rayó a gran altura

d

aterrizó en este pueblo por haberse roto el timón cuando se dirigía a Melilla.

San Sebastián. Llegó el último biplano tipo Bristol, adquirido para servir en Marruecos. Marchó a Cuatro Vientos, a donde llegó esta mañana sin novedad.

Odríquez Arias

Ha marchado a Melilla el coronel Rodríguez Arias, que mandará la media brigada con los batallones de Alava, Sicilia y Wad-Rás.

Le acompaña su esposa que prestará servicio como enfermera de la Cruz Roja.

Millán Astray

Málaga.—Ha marchado a Madrid el teniente coronel del Tercio Extranjero Millán Astray, con el fin de reponerse de las heridas que sufrió.

Para Vitoria ha salido el ayudante de Cavalcanti, Cañedo, que fué herido en Tízca.

Justiniano Martín

Toledo.—Comunican de San Martín de Montalbán, que al conocerse el heroico comportamiento del soldado del regimiento del Rey, Justiniano Martín, que ha ensalzado Bengüer en su parte oficial por la ocupación de Sabt, se organizó una grandiosa manifestación patriótica que acudió al domicilio del soldado para felicitar a su padre.

Entre entusiastas vivas al Ejército, a España y al héroe le sacaron de su domicilio y le pasearon en hombros por todo el pueblo.

Reino júbilo immense.

Tropas a Marruecos

Palma de Mallorca.—Ha embarcado el regimiento de infantería número 61 y un escuadrón de caballería.

Parece ser que marcha a Cartagena como ejército de reserva.

Madrid.—A las cuatro y cincuenta de la madrugada marchó a Cádiz para embarcar para Marruecos la tercera batería del 13 Regimiento de Infantería.

Fué despedido por el gobernador militar, jefes y oficiales del regimiento y soldados de cuota.

A las 12.45 salió la sexta batería mandada por el comandante Benítez.

En la estación se sirvió a las tropas un rancho, repartiéndoles tabaco y dulces.

Un gran gentío ovacionó a las tropas.

El Tercio cubano

Coruña.—De 731 voluntarios cubanos para el Tercio, son españoles 466 y cubanos 225.

También lo integran un alemán y un indio.

Vienen seis aviadores, seis enfermeras de la Cruz Roja, un médico y un capellán.

En el momento de transbordar al vapor Marqués de Campos, para conducirlos a Ceuta, doscientos se resistieron, alegando que les habían ofrecido llevarlos a Madrid.

El segundo comandante logró convencerlos.

Vienen varios corubenses.

Vicente Vidal vió a su padre que llegaba en un bote.

Las autoridades le impidieron subir al buque y entonces Vidal se lanzó desde el portalón al mar y subió al bote y abrazó a su padre.

Después subieron juntos al barco.

Otro padre se presentó con su hijo, menor de edad, alegando que no tenía necesidad de correr aventuras, poseyendo un capital de ochenta mil duros.

Como insistiera el hijo, el padre le dió el permiso para que continuara el viaje, pero acompañándole él.

Rodearon al vapor Marqués de Campos muchas lanchas abarrotadas de gente.

Se vieron a España y al Ejército.

Este Tercio aspira a que lo dejen combatir formando una bandera.

Dice que vendrá una segunda expedición compuesta lo menos de 1.400 hombres.

Los muertos los llenaban más de 100.000 personas.

El soldado Justiniano

Madrid 4, a las 11 n.

Un soldado de intendencia apellidado Barberán, que en la actualidad se encuentra en el Hospital militar de Carabanchel curándose de las heridas alcanzadas en las últimas operaciones, dice que es íntimo amigo del soldado Justiniano Martín García, que tan heroicamente se comportó en el asalto a Sabt.

El soldado aludido ha manifestado que Justiniano es hijo de una familia acomodada de la provincia de Toledo.

Es un joven de gran talento y cursaba los últimos años de la carrera de Farmacia cuando fué llamado a filas.

No era amante de las empresas guerreras y nunca pensó en que pudiera ir a Melilla, pues era excedente de cupo de la quinta del año 14; pero al estallar el desastre de Annual, el amor patrio se despertó en él, alisándose como voluntario.

El mismo día en que marchaban las tropas a Marruecos se presentó en el cuartel ofreciendo ir como voluntario.

A las dos horas tomaba el tren en unión de veinte soldados del regimiento del Rey, sin darle tiempo siquiera para que cambiara el traje de paisano por el de soldado.

Como encontraba coche donde ir, asistió uno de primera.

Al partir el tren, pasaban por el andén un grupo de lindas muchachas a las que Justiniano galantear.

Una de ellas le dijo que le mandara diez cabezas de moro.

En un momento estrecharon tanto las amistades, que la muchacha se ofreció a ser su madrina de guerra.

Justiniano le dijo al partir el tren que si no traía diez cabezas de moro, que lo único que podía hacer era entregar la suya.

Tranquilidad

El día de hoy ha transcurrido en completa calma.

El enemigo no ha reaccionado.

Se creía que atacaría la posición de Sabt y Ustd Daud durante la noche, pero debido sin duda al estígo que experimentó en las últimas operaciones no se han atrevido a atacar.

Según afirman algunos confidentes se ha celebrado una gran concentración rifeña en el zoco de Gemia y Benibuifrú.

Los moros tienen implantada en la noche de Taxuda una batería, la cual disparó el domingo contra las fuerzas del general Sanjurjo.

En la plaza sigue reinando gran alegría por el resultado obtenido en el último combate.

Todos opinan que la operación se hizo con una decisión admirable, pero también afirman que los moros se han batido en los llanos con mucha más pericia de la que se les supone.

El batallón de Garellano

Málaga.—Se ha tributado un entusiasta recibimiento al batallón de Garellano.

Los soldados recibieron autorización para que visitaran la población.

Inmediatamente acapararon todos los coches de servicio público, pero los cocheros no quisieron cobrar nada.

En todas partes fueron obsequiados.

Un donativo

El gobernador de Zaragoza ha gritado a los soldados aragoneses que luchan en Melilla, una importante cantidad con objeto de que puedan celebrar el día 12 la fiesta de la Pascua Rica.

Hieridos a la Península

Se espera en Cádiz la llegada del vapor «Alicante», que conduce tres oficiales y 147 soldados heridos.

Las autoridades se reunieron con objeto de tratar de la distribución que hacerse en los hospitales.

El gerente de un balneario de Bilbao prepara en un magnífico local con objeto de ponerlo a disposición de las autoridades para que le de la aplicación que crean más oportuna.

Los del Tercio extranjero

Un capitán inglés.—La caza del moro es un sport.

Los españoles son valientes pero no cazadores.

Madrid 5, a las 1 m.

Comunican de Melilla que un capitán inglés perteneciente a la familia del duque de Connaught con una inmensa fortuna sentó plaza como voluntario en el Tercio.

Intervigilado por qué causa tomó esa determinación declaró ingenuamente que para matar moros, pues era el único sport que le faltaba cultivar.

Como se trata de un hombre inteligente y decidido pronto se le ascendió a sargento.

Recientemente pidió permiso para cazar moros con veinte voluntarios.

El permiso se le concedió y estuvo todo el día entre las chumberas y los matorrales del campo enemigo y regresó por la noche.

El había matado tres moros y los restantes veinticinco.

Además trajeron cinco prisioneros.

Los voluntarios no tuvieron ninguna bala.

El capitán inglés declaraba que los españoles son los soldados más valientes que había visto en su vida, pero —dijo— no son cazadores que es la cualidad indispensable para esta clase de guerras; no saben aguardar escondidos hasta que la pieza está a tiro seguro.

Por disparar antes de tiempo se suelde comprometer los resultados.

Un bote para Abd-el-Kader

Kader
El jefe indígena Abd el-Kader ha

recibido un paquete certificado desde Barcelona.

Se trataba de un reciente libro publicado por el escritor catalán Maturana Vargas.

El libro contenía una sentida dedicatoria para el jefe moro.

Este lo agradeció mucho.

Dice Millán Astray.—No

se trata de los tercios de Flandes.

Telegramas recibidos de Málaga manifiestan que los periodistas han visitado en su domicilio a Millán Astray.

Elogia el jefe del Tercio la patriótica labor que realiza la prensa.

Habla de la organización del Tercio cuyo éxito está asegurado pues hoy cuenta con cinco banderas que suman cincuenta legionarios.

Dijo que estaba indignado por no estar en Melilla.

La herida produce en su ánimo una perturbación extraordinaria.

Confía en que pronto podrá encargarse del Tercio aunque los dedos de la mano izquierda de los muertos con regularidad.

Se lamentó de algunos conceptos publicados por algunos periódicos franceses que atacan la condición social de sus soldados que son hombres que buscan su redención derramando la sangre por su Patria y finden culto al misticismo con valor y desprecio de la vida.

No son los Tercios de Flandes, ojalá pudieran formarse; aunque no es este mi propósito que abriga.

La hospitalización de enfermos

Se han habilitado para hospitalizar a los enfermos seis barracones del cuartel del Regimiento de Afites.

Se realizan trabajos para la creación de hospitales en Pozos de Oro.

El problema ferroviario

Maniobras de las Compañías para aumentar las tarifas

Por telégrafo

El proyecto de transportes

Madrid 4, a las 9 n.

El tema predominante hoy en los círculos políticos ha sido el de la anunciada huelga ferroviaria, provocada por las Compañías para conseguir por decreto la elevación de las tarifas.

Esta tarde se aseguraba que las Compañías habían logrado su objetivo, pues el proyecto de transportes había sido ultimado de acuerdo con la fórmula que expuso Maura en su discurso ante el Parlamento, e iba a ser implantado por decreto, pero otros informes dicen que el proyecto lo tiene todavía Maestre sin terminar por el empeño que pone en reflejar el criterio de Círvia.

Aunque existen ostensibles diferencias de criterio sobre el asunto, acaso desaparezcan cuando el Consejo de ministros se ocupe del asunto.

Ahora no son los obreros

El Sindicato de Transportes ha publicado un nuevo manifiesto negando que los obreros ferroviarios pierdan su declaración en huelga el día 18.

El motivo que había para provocarla no puede existir, pues las Compañías se comprometieron a implantar la jornada de ocho horas antes del día 19 y seguramente cumplirán su compromiso.

Siendo así, nada puedo hacer su poner que se declare la huelga.

El Sindicato repite que son los empresarios quienes únicamente tienen interés en provocar el conflicto, no porque piensen dejar de cumplir su compromiso, sino porque amparados en el supuesto movimiento llegarán a lograr el decreto autorizándoles para aumentar las tarifas.

Optimismo injustificado

El Gobierno sigue aparentando un optimismo injustificado.

El ministro de Fomento persiste

en su creencia de que la huelga no se declarará el día 18, pero noticias particulares hacen suponer lo contrario.

Esto hace suponer que el Gobierno muestra su aprobación al plan de las Compañías y que, concediendo las tarifas por decreto, diciéndose obligado por las circunstancias, se verá libre de la pesadilla del proyecto de transportes.

La huelga de brazos caídos

La huelga de brazos caídos existe en algunos puntos y habráse ya generalizado si el personal no teniera que es la cualidad indispensable para esta clase de guerras; no saben aguardar escondidos hasta que la pieza está a tiro seguro.

Por disparar antes de tiempo se suelde comprometer los resultados.

Un bote para Abd-el-Kader

Kader

El jefe indígena Abd el-Kader ha

El terrorismo en Barcelona

Por telégrafo

Madrid 5, a las 1 m.

En la Audiencia de Barcelona ha comenzado el juicio seguido contra nueve individuos que se suponen complicados en la fabricación de un gran número de bombas halladas en Gestas.

Las defensas pidieron veredicto de inocubilidad.

El gobernador

El gobernador de Barcelona Martínez Anido ha marchado a Hendaya a posponerse del cargo de cónsul español.

Ha conferenciado con el actual gobernador a fin de que aumente las medidas de rigor para evitar pasen clandestinamente a Francia los desertores.

REGISTRO CIVIL

Fiebres de Malta y Paratípicas
SE CURAN RADICALMENTE CON EL
PLAMART del Doctor
(Nombre registrado)
PREPARADO EXCLUSIVAMENTE VEGETAL
De venta: J. Ruiz Sáquer y demás Farmacias
Agentes generales: Ars-Natura S. A. Sección Productos Químicos
Notariado 8, Barcelona.—Apartado, 302.

Vapores Transatlánticos Españoles
DE
Pinillos, Izquierdo y Comp.

Servicio para el Brasil y Río de la Plata
El vapor "CATALINA" de 10.000 toneladas
saldrá de ALICANTE el día 13 de Octubre de 1921, para Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos. La admisión de carga y despacho de documentación, quedará cerrado el día anterior a las doce. Para más informes dirigirse a sus Consignatarios
Ravello, Hijos.—Calle Rafael Altamira, núm. 22 ALICANTE

VAPORES FRUTEROS
REGULARES Y RÁPIDOS;
Mac Andrews & C^o Ltd.
AFFILIADOS DE
The Royal Mail Steam Packet Company
(La Mala Real Inglesa)
Vapor «Colón», cargará directo para Glasgow el día 6.

Agenor de la Compañía de Seguros:
The British & Foreign Insurance Co. Ltd., de Londres.
Para esas direcciones dirigirse a J. García Ramón.—Murcia.
Para demás informes dirigirse a Mac Andrews & C^o Ltd.—Cartagena.

Fábrica de Amisados,
Licores y Jarabes
de B. Hernández Gallego
SUCURSAL DE
ENFRIADAS DE JARAÍN Y AMISADOS FINOS Y GOURMETES

ITINERARIOS DIRECTOS

con todos los trenes de viajeros de la Región

De La Unión-Cartagena-Murcia a Losca-Granada-Almería y Madrid

GRATIS DEZENAS DE TRENES

De Almería-Garnacha-Aguiluz-Lorca a Alcantarilla-Murcia-Cartagena

Albacete.

DEZENAS DE TRENES

De Murcia-Albacete-Torrevieja

y Regreso Madrid-Cartagena y Lorca.

MURCIA. Salidas: 8'30 17'35 5'10 en línea

ALICANTE. Salida: 11'35 20'30 10.—(en Al-

Torrevieja).—Llegada 11'35 20'35 queridas

ALICANTE. Salida: 0'50 18'35

ALMERIA. Salida: 0'50 18'45

Lorca.—Llegada: 11'15 18'45

Alcantarilla (A. L.). Salida: 9'10 18'55 20'—

Lorca (San Diego).—Llegada: 10'35 18'55 22'11

Lorca (Baza). Salida: 11'35 (9') Los miércoles

Albacete. Salida: 12'35 y sábados

Lorca (Lorca).—Llegada: 12'35 Llegada de Murcia 18'35 Llegada de Murcia 17'10

Albacete. Salida: 12'35

Baza. Salida: 17'— para Morella

Alcantarilla (A. L.). Salida: 19'20 19'30 y Almería

Baza. Salida: 19'35

MURCIA. Salida: 23'—

Albacete. Salida: 21'30 18'35

Almería. Salida: 0'50 18'45

Lorca.—Llegada: 11'15 18'45

Alcantarilla. Salidas: 14'20 19'30 8'01

Albacete. Salidas: 20'30 11'35 18'45

Almería. Salidas: 0'30 4'10 21'40

MADRID. Salidas: 7'15 7'30 18'—

De Murcia-Albacete a Valencia-Madrid

MURCIA. Salida: 17'35

ALICANTE. Salidas: 8'30 14'30 19'30 22'15

La Encina (M.Z.A.).—Llegada: 9'40 17'— 21'55 1'55

La Encina (Norte). Salidas: —

VALENCIA. Llegadas: — 7'5

La Encina (M.Z.A.). Salida: 9'55 17'17 22'20

Albacete. Llegadas: 21'40 0'30 4'10 11'35

Almería. Salidas: 5'00 4'25 12'45

MADRID. Llegadas: 7'15 7'30 18'—

De Madrid-Albacete a Murcia-Cartagena-La Unión

MADRID. Salidas: 20'35 21'— Desde

Albacete. Salidas: 22'35 5'30 Chin. 8'25

ALBACETE. Salidas: 7'51 8'55 chilla 12'—

Albacete. Llegadas: 7'55 12'10 18'30 23' 4

Almería. Salidas: 8'12 12'19 19'20 23'25

MURCIA. Llegadas: 8'25 12'30 19'32 23'45

Almería. Salidas: 8'40 12'35 20'— 5'10

Cartagena. Llegadas: 10'35 18'— 22'30 7'50

Cartagena (Granvia). Salida: 10'35 18'44 — 8'35

La Unión (Morella). Llegada: 11'35 18'17 — 9'15

EXTRACTO DE CEREALES Borrell Oliveras

TÓNICO VEGETAL EXENTO DE ALCOHOL

Por su riqueza en FÓSFORO ORGÁNICO, por sus VITAMINAS y OXIDOHAS, es el medicamento más apropiado y activo para reconstruir un organismo dañado.

Insuperable en las Anemias, Clorosis, Neurastenia y Escrofulosis.

Utilísimo a convalecientes, niños y ancianos.

Laberatorio General de Farmacia: San Andrés de Palomar (Barcelona).

Depositorios: Hijo de José Vidal y Ribas, S. en C., Barcelona.

De venta en Farmacias y Droguerías.

Representante: VIUDA DEL FARMACÉUTICO SANTOS MORENO.—CARTAGENA

TRITURADORAS - MOLINOS

disponibles en nuestros almacenes

Diferentes tipos indicados para triturar:
Material para abones.—Cal.—Carbón.—Coke.—Cuarzo.—Drogas.—Ferro.—Manganoso.—Grafito.—Grava.—Granito.—Harinas panificables.—Huesos.—Minerales.—Pedernal.—Piedra arenosa.—Piedra caliza.—Piensos.—Pizarra.—Rocas de todas clases.—Sales.—Yeso, etc., etc.

BEYA, S. A., Diagonal, 355, Barcelona

CEREGUMIL

ALIMENTO COMPLETO VEGETARIANO
A BASE DE CEREALES Y LEGUMBRES

Mejor que la carne y la leche
ESPECIALIDAD PARA NIÑOS, NODRIZAS, ANCIANOS,
ENFERMOS DEL ESTÓMAGO Y CONVALESCENTES

Ferrández Cachivell y C. — MONTILLA (Córdoba)
Manda muestras gratuitas a los señores médicos que las pidan.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

AMA de cría para caso de los padres, leche de cuatro meses, primera. Razón: San Antolín, Eri-
cas, 29, preguntando por Je-
séfa la Colocadora.

AMA de cría para caso de los padres, leche de dos días, de 27 años de edad. Razón: Zarandona, esquina de Las Boqueras preguntando en la tienda de Juanillo por la mujer del Zarro.

AGENCIA DE ADUANAS
Despachos.—Tránsitos.—Consignaciones.—Transportes marítimos y terrestres.
Seijo y Valdés
Apartado 21.—Coruña

INGENIEROS AGRÓNOMOS

ACADEMIA PREPARATORIA para el ingreso en la Escuela Especial

dirigida por D. José A. de Oteyza y D. Ernesto de la Loma.

Ingenieros Agrónomos.

LIBERTAD, 15.—MADRID

De los 320 Ingenieros Agrónomos que han asistido la carrera desde el año 1897 hasta la fecha, 154 se prepararon en esta Academia. De los 164 alumnos que hay en la actualidad dentro de la Escuela, 92 se prepararon en esta Academia. De los 29 que han ingresado en la última convocatoria, 20 se prepararon en esta Academia.

PIDANSE REGLAMENTOS

Murcia EL LIBERAL Murcia

ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACIÓN EN MURCIA Y EN LA REGIÓN

TARIFAS DE PUBLICIDAD

Artículo industrial y comunicado

Línea. 1'25 ptas

Noticias, línea. 1'00

Noticias de defunción, aniversario o sufragios, palabra. 0'15 ptas

Reclamos o anuncios preferentes (3^a página, 6^a columnas). 0'50 ptas

Cuarta plana, la línea. 0'10

Recuertas, según tarifa

Agencia Martínez

Servicio adicional por auto todos los lunes, martes, jueves y sábados, entre

Alicante, Murcia y su trayecto

Alicante: salida: 4-30 mañana; llegada: 8-00 tarde. Santapala (empalme): salida: 5-30 mañana; llegada: 7-00 tarde. Guardamar (empalme): salida: 6-30 mañana; llegada: 6-00 tarde. Rojales: salida: 7-00 mañana; llegada: 5-30 tarde. Almoradí: salida: 7-30 mañana; llegada: 5-00 tarde. Orihuela: salida: 8-30 mañana; llegada: 4-00 tarde. Santomera: salida: 8-50 mañana; llegada: 3-50 tarde. Monteagudo: salida: 9-00 mañana; llegada: 3-25 tarde. Murcia: salida: 3-00 tarde; llegada: 9-30 mañana.

Además se hace el servicio de encargos por ferrocarril como de costumbre.

Miguel Celdrán Moyá Se recomienda truenar máquinas de escribir de

todas marcas, a precios convencionales, con práctica adquirida en fábrica. Se hacen abonos de limpieza y conservación de las mismas, más económico que otra cualquier casa y con garantía y prontitud. Cintas y tampones. Papel carbón.—Agencia Ros, Frenería, 33, teléfono 148, y Corredora, 25, bajo, izquierda

DESESPERADOS

neurasténicos, nerviosos, anémicos, histéricos, dispepsicos, impotentes, a todos os hace falta el fósforo, no os desesperéis, lo recobrareis toman

do la

NERVIOSIMA DE T. GONZALEZ

Por su poder tónico-exaltante sobre la célula nerviosa de immejorables resultados en la NEURASTENIA, las DISPEPSIAS ATÓNICAS, el INSOMNIO, HISTERISMO, IMPOTENCIA, ABATIMIENTO, CONVALESCENCIAS DIFÍCILES DEBDILIDAD EN GENERAL, DOLORES DE CABEZA, VERTIGOS, SILEBOS Y ZUMBIOS DE OÍDOS, y otros DESORDENES EN LA VISTA, CANSANCIO EN GENERAL, DOLORES EN LOS RINCONES o en LAS PIERNAS, PALPITACIONES, AHOGOS, PESADILLAS, IDEAS TRISTES, CRISIS NERVIOSAS, y todos los que encuentran que su carácter ha cambiado a causa de disgustos, de excesos, de abatimiento, de enfermedad; que su impresionabilidad sea excesiva, que su voluntad se debilite, que su memoria se pierda; duerme poco, que sus noches son agitadas, que el apetito disminuya, que su estómago funcione mal, que las digestiones son difíciles, verán desaparecer todos estos desarreglos por un serio tratamiento con la NERVIOSIMA.

Millares de cartas que ha recibido su autor uebla la eficacia que este maravilloso invento que ha merecido CINCO MEDALLAS DE ORO EN LAS EXPOSICIONES DE PARÍS, LONDRES ROMA, etc.

Precio cinco pesetas frasco en todas las buenas farmacias de España.

Remitiendo en sellos o por Giro Postal pese

tas 6,75 se envía a provincias.

Agente general para España y Portugal: Do

José López Rodríguez, Duque de Alba, 4—MA

DRID.

DECONFIRSE DE LAS FALSIFICACIONES E IMITACIONES

Exigir la Firma:



Inofensivo y de una Pureza absoluta

CURACION RADICAL Y RÁPIDA

(Sin Copaya ni Inyecciones)

de los Flujos Recientes o Persistentes

MIDY

Cada cápsula de este Modelo lleva el nombre: MIDY